

Predsedniške volitve v Sloveniji

V nedeljo, 23. oktobra 2022, so v Sloveniji potekale volitve predsednika/ce republike.

Predsednik republike po ustavi predstavlja Republiko Slovenijo in je vrhovni poveljnik njenih obrambnih sil. Voli se na neposrednih, splošnih in tajnih volitvah, na podlagi splošne in enake volilne pravice za obdobje petih let, vendar največ dvakrat zaporedoma. Po ustavni določbi je funkcija predsednika republike nezdržljiva z opravljanjem druge javne funkcije ali poklica.

To pomeni, da predsednika lahko volijo vsi, ki imajo sicer volilno pravico pri volitvah državnega zbora. Na volitvah zmaga tisti kandidat, ki je dobil večino glasov volivcev, ki so oddali veljavne glasovnice, gre za t. i. absolutno večino. Če noben kandidat ni dobil večine, se glasovanje ponovi med kandidatom, ki sta dobila največ glasov.

Na letošnjih volitvah, 23. oktobra, predsednik/ca ni bil/a izbran/a v prvem krogu, največ glasov pa sta prejela kandidata Anže Logar in Nataša Pirc Musar ter se tako uvrstila v drugi krog glasovanja, ki bo 13. novembra 2022.

Tabela št. 1: Pregled odstotka / števila glasov posameznih kandidatov

Kandidat/ka	Odstotek / število glasov
Anže Logar	33,96 % 292.531
Nataša Pirc Musar	26,86 % 231.370
Milan Brglez	15,40 % 132.679
Vladimir Prebilič	10,66 % 91.846
Sabina Senčar	5,96 % 51.295
Janez Cigler Kralj	4,35 % 37.459
Miha Kordiš	2,80 % 24.101

(Vir: <https://volitve.dvk-rs.si/vp2022/#/rezultati>)

Po podatkih državne volilne komisije je bila volilna udeležba 51,07 %, oddanih je bilo 865.299 glasovnic, od tega 4.018 neveljavnih.

(Vir: <https://www.dvk-rs.si/volitve-in-referendumi/predsednik-republike/>)

Sestanek ministra s predstavniki slovenske skupnosti na Hrvaškem

Minister za Slovence v zamejstvu in po svetu Matej Arčon se je v sredo, 26. oktobra 2022, srečal s predstavniki slovenske skupnosti na Hrvaškem.

Srečanje je potekalo v prostorih Slovenskega doma v Zagrebu in je bilo namenjeno pregledu zastavljenih prioritet in ciljev za leto 2023. Na srečanju z ministrom Arčonom so bili prisotni predsednica krovne organizacije Zveze slovenskih društev na Hrvaškem, poslanka v hrvaškem saboru, predsednik zagrebškega društva Slovenski dom in predstavnica Slovencev iz Gorskega kotarja.

Ministra Arčona je na sestanku spremljal tudi veleposlanik Republike Slovenije v Zagrebu Gašper Dovžan.

Na začetku srečanja so mediji imeli možnost fototermina, po končanem sestanku pa je bil čas za izjave za javnost.

(Vir: Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu)

Redna seja Komisije za odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu

Minister za Slovence v zamejstvu in po svetu Matej Arčon se je 3. oktobra 2022 udeležil 1. redne seje Komisije za odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu, ki deluje v okviru Državnega zbora Republike Slovenije. Tokratna seja je bila namenjena razpravi o položaju avtohtone slovenske narodne skupnosti v sosednjih državah.

Minister Arčon je uvodoma izpostavil, da se je v mesecih od nastopa mandata dobro seznanil z izzivi,

ki pestijo Slovence v zamejstvu. Skladno s tem je ocenil, da je položaj manjšin dober, izboljšuje pa se tudi odnos in raven zaščite iz strani vseh štirih sosednjih držav. »Vsekakor so pred nami novi izzivi - skupaj z manjšinskimi predstavniki moramo določiti prioritete, cilje in nastaviti pot do njih«, je še dejal minister Arčon in povedal, da bo jesen namenjena operativnemu delu.

V nadaljevanju so člani komisije predstavili delovanje svojih skupnosti in opozorili na odprta vprašanja.

Seje se je udeležila tudi predsednica Zveze slovenskih društev na Hrvaškem dr. Barbara Riman. (Vir: <https://www.facebook.com/uradslovinci>)

Projekt M.A.J. na Reki

14. in 15. oktobra 2022 je potekalo že četrto letošnje srečanje v okviru projekta Mreža Alpe Jadran (M.A.J.), tokrat na Reki, v glavni organizaciji Zveze slovenskih društev na Hrvaškem.

Pobudnik projekta, ki poteka že peto leto zapored, je Slovenska gospodarska zveza iz Celovca. Podpirajo ga štiri zamejske organizacije, med katerimi je tudi Zveza slovenskih društev na Hrvaškem. Celoten program projekta poteka v slovenskem jeziku, financiran pa je s strani Urada Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu. Cilj projekta je povezovanje mladih iz Sloveniji sosednjih držav in njihovo spodbujanje k prepoznavanju pomena slovenskega jezika kot prednosti za nadaljnje izobraževanje, zaposlitev ali celo iskanje priložnosti v podjetništvu.

Tokratnega dogodka na Reki se je udeležilo 35 dijakov iz Avstrije, Italije in Hrvaške. Petkovo dogajanje je potekalo v prostorih Slovenskega doma KPD Bazovica, kjer je tudi sedež Zveze slovenskih društev na Hrvaškem. Regionalna razvojna agencija Zeleni kras iz Pivke je dijakom na primeru dobre prakse predstavila razvoj turističnega produkta *Explore the Wondernature*, Dina Pivka, Center o velikih zvereh, pa je za dijake pripravil zelo zanimivo delavnico na temo prostoživečih živali oz. velikih zveri Dinaridov.

Sobotno dopoldne pa je bilo namenjeno športnemu ribolovu, ki je bil organiziran na glavnem reškem pomolu Molo Longo, pod vodstvom ribolovnega društva ŠRD Luben z Reke. Mladi so bili nad ribolovom in ulovom navdušeni.

(Vir: Zveza slovenskih društev na Hrvaškem)

Srečanje učiteljic in učiteljev slovenskega jezika na Hrvaškem

21. in 22. oktobra 2022 je Zveza slovenskih društev na Hrvaškem (Zveza) v sodelovanju z Inštitutom za narodnostna vprašanja (INV) gostila učiteljice in učitelje slovenskega jezika na Hrvaškem. Izobraževanja v prostorih Zveze na Reki so se udeležili tudi predstavniki slovenskega Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport (Roman M. Gruden), predstavniki hrvaškega *Ministarstva znanosti i obrazovanja* ter tudi predstavniki Veleposlaništva RS v Zagrebu (Tamara Plankar). Uvodoma jih je pozdravila dr. Barbara Riman, voditeljica reške enote INV.

Prvi dan je bil zelo aktiven. Dve predavanji sta izvedla dr. Irina Moira Cavaion (Poučevanje slovenskega jezika kot jezika soseda – project Contatti) in pa dr. Hotimir Tivadar (Retorika v slovenščini. Slovenski jezik in javni nastop), oba sta zelo navdušila udeležence.

Na delavnici z naslovom Predstavitev delovanja učiteljev in učiteljic slovenščine na Hrvaškem: izzivi in prihodnost se je udeležencem pridružil tudi predstavnik hrvaškega *Ministarstva znanosti i obrazovanja*, Sektor za obrazovanje na jeziku i pismu *nacionalnih manjina*, in sicer načelnik le-tega, Milan Vukelić.

Drugi dan pa so se učitelji podali na potep po Reki in iskali sledi slovenstva ter se aktivno družili in spoznavali med seboj, saj je med njimi kar nekaj novih obrazov.

(Vir: Zveza slovenskih društev na Hrvaškem)

Razpis za literarni natečaj

Zveza slovenskih društev na Hrvaškem je s podporo Ministrstva za znanost in izobraževanje Republike Hrvaške, Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti in Slovenskega doma KPD Bazovica z Reke objavila razpis za literarni natečaj z naslovom Muca Copatarica.

Pravico do sodelovanja imajo učenci osnovnih in srednjih šol, ki obiskujejo pouk slovenskega jezika in kulture po enem od treh modelov učenja slovenskega jezika na Hrvaškem. Sodelujejo lahko tudi otroci iz Hrvaške, ki zaradi nezmožnosti vključevanja v obstoječe modele učenja slovenskega jezika na Hrvaškem nimajo formalne izobrazbe v slovenskem

jeziku in jih le-tega poučujejo družinski člani. Podrobnosti razpisa so navedene na spletni in Facebook strani Zveze slovenskih društev na Hrvaškem. Razpis je odprt do 15. novembra 2022. (Vir: Zveza slovenskih društev na Hrvaškem)

Slovenski pesniško-prevajalski večer na Filozofski fakulteti na Reki

Lektorat slovenskega jezika na Reki je 19. oktobra 2022 v okviru Matičinih čezmejnih gostovanj obiskal dr. Miklavž Komelj, slovenski pesnik in literarni zgodovinar. Predstavil je hrvaški prevod romana Skrij me, sneg (*Sakrij me, snijeg*), ki govori o slovenski polpretekli zgodovini. Na srečanju je bil tudi prevajalec Božidar Brezinšček. Večer z avtorjem in prevajalcem je moderirala dr. Ignacija Fridl Jarc, tajnica in urednica pri Slovenski matici. Dogodek je sofinanciral Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence v zamejstvu in po svetu.

(Vir: <https://fri.uniri.hr/dogadjanja/knjizevni-susret-s-dr-miklavzom-komeljom/>)

Dan reformacije

31. oktober, dan reformacije, je v Sloveniji državni praznik. Le-ta je posvečen Martinu Luthru, nemškemu menihu in profesorju za biblijsko teologijo, ki je 31. oktobra leta 1517 v Wittenbergu v Nemčiji s 95 tezami o potrebnih prenovi cerkve nastopil proti katoliški cerkvi. Ena od idej reformatorjev je bila, naj bodo verske knjige v ljudskem jeziku, to pa je pomembno vplivalo na razvoj književnosti.

V Sloveniji je najbolj znan protestant prav gotovo Primož Trubar, ki je 1550. leta izdal tudi prvi knjigi v slovenskem jeziku, Abecednik in Katekizem. Ravno zato je obveljal za začetnika slovenščine.

Vidna predstavnika protestantizma na slovenskem sta tudi Jurij Dalmatin in Adam Bohorič. Prvi je prevedel sveto pismo, drugi pa se je podpisal pod slovensko slovnico, obe knjigi pa sta izšli 1584. leta. Bohorič in Trubar pa sta si bila blizu tudi po skrbi za izobrazbo, tako za najširšo osnovno izobrazbo kot za oblikovanje prihodnjih pridigarjev. Oba sta slutila, da bo le pravilno načrtovana izobrazba utrdila novo vero med Slovenci. (Vir: <https://siol.net>)

IZVEDENI DOGODKI V DRUŠTVIH

oktober 2022

KD Slovenski dom, Karlovec

Ob torkih v oktobru je preko spleta potekal redni pouk slovenskega jezika za učence, sicer člane društva.

19. oktobra je v prostorih Politehnike v Karlovcu potekalo znanstveno predavanje iz cikla STEM-5 / ZTIM-5 (znanost, tehnologija, inženiring in matematika) V. Tudića z naslovom Učinkoviti prezračevalni sistemi.

V počastitvi slovenskega državnega in kulturnega praznika dneva reformacije je 26. oktobra potekalo predavanje z naslovom Reformacija v glasbi, prof. Tene Bunčić.

28. oktobra je društvo organiziralo predavanje z naslovom Spomin na Plečnika, ob 150-letnici njegovega rojstva. Predavateljica je bila prof. Frida Biščan, predavanje pa je bilo v društvenem centru *Prostorija* v Karlovcu.

(Vir: KD Slovenski dom, Karlovec)

Slovenski dom Zagreb

15. oktobra so člani Slovenskega doma Zagreb in Sveta slovenske narodne manjšine Mesta Zagreb v Mestnem muzeju Ljubljana obiskali razstavo Plečnik: metropola, kraj, vrt.

Avtorica razstave je Nika Grabar, oblikovala pa jo je Maruša Zorec. Začne se s prostorom, kjer je Plečnik odraščal, vodi prek njegovega šolanja na Dunaju pri arhitektu Ottu Wagnerju in najpomembnejših projektov, ki jih je zasnoval v avstrijski prestolnici, kot je cerkev sv. Duha, do Prage in obširne predstavitve njegovih zamisli za Ljubljano. Zadnji del Plečnik in sodobnost, čigar avtorica je Maja Vardjan, pa odgovarja na vprašanje kakšen pomen ima Plečnikovo ustvarjanje za sedanost.

19. oktobra so v spomin na rokometno legendo Iztoka Puca (14. 9. 1966 Slovenj Gradec - 20. 10. 2011 San Diego) člani Sveta slovenske narodne manjšine Mesta Zagreb na njegovo spominsko

ploščo na športni dvorani *Kutija šibica* v Zagrebu položili venec. Ta športni velikan, ki je v 46. letu izgubil bitko s hudo boleznijo, je primer, kako naj športnik ravna z ekipo in nasprotnikom in vzor vsem, ki se ukvarjajo z roketom. Iztok Puc je največji uspeh dosegel v dresu hrvaške reprezentance, ki je na poletnih olimpijskih igrah leta 1996 v Atlanti osvojila prvo zlato olimpijsko medaljo za Hrvaško. Pomnimo ga kot športnika, ki je na olimpijskih igrah igral za tri različne reprezentance - jugoslovansko, hrvaško in slovensko.

31. oktobra pa so v Slovenskem domu Zagreb v počastitev dneva reformacije predvajali film z naslovom POT, dokumentarni sprehod po Trubarjevih krajih.

(Vir: Slovenski dom Zagreb)

SKD Lipa, Dubrovnik

V mesecu oktobru so v društvu obujali pozabljene Slovence.

Na prvo oktobrsko soboto so jih razveselili rojaki iz SKD Nagelj iz Varaždina. Ob raziskovanju mesta, med deževnimi kapljami, so skupaj hodili po poteh prvega slovenskega balonarja Matije Gregorja Kraškoviča. Mnogi med njimi niso vedeli, da je živel in deloval tudi v Varaždinu in Dubrovniku, kjer je tudi končal svoje bogato življenje. O tej zanimivi osebnosti je slovenska televizija naredila odlično dokumentarno oddajo, ki je avtorsko delo gospoda Dušana Tomažiča.

Ob večernem kulturnem programu pevskega zbora Nagelj so si lahko ogledali dokumentarno oddajo o zanimivi in vsestranski osebnosti, kot je bil Matija Gregor Kraškovič, se pogovarjali z avtorjem o pripravah in nastanku oddaje ter ob prijetnem druženju z rojaki zaključili večer. Društvu SKD Nagelj pa najlepša hvala za obisk in druženje dveh najbolj oddaljenih društev med severom in jugom države.

V zadnjih dneh oktobra je društvo skupaj z dubrovniško knjižnico organiziralo predstavljanje monografije Antona Perka, avtorjev dr. Sanje Žaja Vrbica in dr. Petra Zimmermanna ter založnikov Občine Žalec in Zavoda za kulturo, turizem in šport. V kulturnem programu z naslovom *Saloča od zrcala* je gostoval tudi zanimiv glasbeni trio, ki je izvajal dela skladatelja Tilna Slakana, zapisano ob slikarskih motivih Antona Perka. Dogodek je ob projekciji

njegovih slikarskih del, ki so shranjene v dubrovniški znanstveni knjižnici, in ob predstavljanju monografije odstiral življenjsko pot (ne)znanega slovenskega slikarja, ki je bil slikar na dunajskem dvoru, upravitelj gradu Hradčani v Pragi in otoka Lokruma v Dubrovniku. Kot mornariški častnik in uradni slikar je naslikal slovito bitko pri Visu leta 1866, v kateri sta se spopadli Kraljevina Italija in Avstro-Ogrska. Zadnja leta svojega življenja je živel v Dubrovniku, kjer je tudi pokopan.

(Vir: SKD Lipa, Dubrovnik)

SKD Istra, Pulj

1. oktobra so se člani društva udeležili dnevov slovenske kulture v Poreču, 7. oktobra pa so prisostvovali dnevom slovenske kulture v Buzetu in 15. oktobra v Labinu. Folklorna skupina KPD Bazovica z Reke je 8. oktobra gostovala na dnevih slovenske kulture v Pulju. 15. oktobra pa so se člani SKD Istra odpravili na redni letni izlet društva v Rogatec. (Vir: SKD Istra, Pulj)

SKD Gorski kotar, Tršće

V soboto, 15. oktobra, je v Celovcu v organizaciji Slovenske športne zveze potekalo tradicionalno srečanje Dobrodošli pri nas. Poleg udeležencev iz Gorskega kotarja in domačinov, so se turnirja malega nogometa udeležili tudi rojaki iz Italije (ZSŠDI). Pogrešali pa so rojake iz Porabja. Po izenačenih tekmah je udeležencem iz Gorskega kotarja drugič zapored uspelo osvojiti prvo mesto. Tekmam je sledilo nagrajevanje ter druženje ob glasbi in petju. Naslednje leto so domačini zopet Slovenci na Hrvaškem. S predstavniki ZSŠDI in SŠZ so se dogovorili, da bi v prihodnje vključili tudi dekleta, ki bi se pomerila v odbojki.

19. oktobra je občina Loška dolina slavila občinski dan. Na slavnostni seji je SKD Gorski kotar prejel županovo nagrado za promocijo slovenske kulture in krepitev sodelovanja med Slovenijo in Hrvaško.

V nedeljo, 23. oktobra, pa so se trije člani društva udeležili ljubljanskega maratona. Članici sta tekli na 20 km, fant pa je odtekel celi maraton.

(Vir: SKD Gorski kotar, Tršće)

SKD Triglav, Split

5. oktobra so se v društvu začele klekljarske delavnice, ki so potekale vsako sredo v mesecu. Od 11. oktobra se nadaljuje poučevanje slovenščine za otroke, mladostnike in odrasle. 14. oktobra je s svojim delom nadaljevala redna keramična delavnica, 17. oktobra pa redna likovna delavnica. 15. oktobra je potekal koncert MoPZ Tabor iz Lokev in MePZ Triglav iz Splita.

(Vir: SKD Triglav, Split)

SKD Lipa, Buzet

7. oktobra je društvo SKD Lipa iz Buzeta organiziralo kulturni program ob tradicionalnem srečanju z naslovom Dnevi slovenske kulture v Istri.

(Vir: SKD Lipa, Buzet)

SKD Snežnik, Lovran

V soboto, 1. oktobra, so se člani društva udeležili izleta v Poreč, kje so obiskali razstavo kreativne delavnice Izmenjujmo veščine, ki je potekala ob dnevih slovenske kulture v Istri. Organizator delavnice je bila SKD Oljka. V delavnici so sodelovale tudi članice lovranskega društva Branka in Emilija Širola ter Ivanka Štanc.

Ob dnevu slovenske kulture v Istri so člani društva 7. oktobra obiskali Livade in muzej Parenčane ter se zatem sprehodili po Motovunu. V večernih urah so obiskali Škuljare pri Buzetu, kje so domačini SKD Lipa organizirali kulturni program. 9. oktobra pa je društvo SKD Snežnik organiziralo slovenski večer, na katerem je sodelovala glasbena skupina Mimo ritma z Reke. 11. oktobra je balinarska skupina gostovala na turnirju v Ajdovščini. 15. oktobra je planinska skupina obiskala izvir Rječine ter 16. oktobra skupaj s PS Bazovica Trakošćan in Ravno goro. Balinarska skupina je 20. oktobra v Iki organizirala kulturno-športni turnir za ženske. Sodelovale so štiri ekipe, v gosteh pa je bila balinarska skupina društva upokojencev iz Dragomera-Lukovice. V kulturnem delu je sodeloval trio s kitaro (Lilijana, Emilija in Valerija) ter pevska skupina lovranskega društva. Kreativna delavnica je 24. oktobra začela nov projekt slikanja na steklenih površinah.

(Vir: SKD Snežnik, Lovran)

Slovenski dom KPD Bazovica, Reka

V oktobru so člani planinske skupine obiskali Slavnik (2. 10.) in Trakošćan z Ravno goro (16. 10.).

4. oktobra je bil organiziran sestanek s starši, glede nastopa otrok na proslavi 75. letnice društva. 8. oktobra je folklorna skupina nastopila v Puli na dnevih slovenske kulture v Istri. 9. oktobra pa sta duet glasbene skupine Zdenka in Ivan nastopila v Lovranu, v okviru istoimenega dogodka. 11. oktobra je bila v društvu odprta razstava Slovenske izseljenske matice ob 70. letnici njenega delovanja, in sicer z naslovom ...že od leta 1951.

14. oktobra so bili v društvu dijaki iz Avstrije, Italije in Hrvaške, saj je potekalo srečanje v okviru projekta Mreža Alpe Jadran (M.A.J.), v organizaciji Zveze slovenskih društev na Hrvaškem.

15. oktobra sta duet Zdenka in Ivan nastopila še v Labinu, tudi tokrat v okviru dnevov slovenske kulture v Istri. 20. oktobra je tajnica društva obiskala Bakar ter se udeležila otvoritve razstave in pa premiere predstavitve knjige *Slovenski glazbenici u Hrvatskoj*, avtoric dr. Barbare Riman in dr. Marije Riman, saj je društvo partner v projektu *Slovenci koji su gradili hrvatsku baštinu*, skupaj s KUD Sklad iz Bakra.

21. oktobra je v društvu potekalo srečanje učiteljic in učiteljev slovenskega jezika na Hrvaškem, v organizaciji Zveze slovenskih društev na Hrvaškem in v sodelovanju z Inštitutom za narodnostna vprašanja iz Ljubljane. 23. oktobra pa je likovna skupina obiskala Ljubljano na svoji študijski ekskurziji in z vodnico spoznavala življenje in delo arhitekta Jožeta Plečnika po kopenski in pa vodni osi. (Vir: KPD Bazovica, Reka)

SKD Ajda, Umag

Društvo je 15. oktobra v Umagu ob dnevih slovenske kulture v Istri pripravilo otvoritev razstave grafičnih del likovnega umetnika Janeza Mateliča iz Kopra in Večer slovenske pesmi in plesa, na kateri sta nastopala tudi domači ŽPZ Ajda in Folklorna skupina Ajda.

V Mestni knjižnici Umag pa je 26. oktobra imel predavanje profesor in etnomuzikolog Branislav Ostojić z naslovom *Razvoj slovenske glazbe u Istri*. V kulturnem programu je nastopil tudi ŽPZ Ajda, ki je navzočim predstavil tudi svojo novo zgoščenko *Ajdov cvet*, ki je izšla letos ob 10. obletnici zбора.

(Vir: SKD Ajda, Umag)

Predstavljamo vam spored dogodkov, ki so načrtovani v slovenskih društvih na Hrvaškem v mesecu novembru 2022.



Za podrobnejše informacije se prosimo obrnite neposredno na posamezna društva, prav tako jih kontaktirajte tudi pred samim dogodkom.

Slovenski dom KPD Bazovica, Reka

21. 11. 2022 – Tiskovna konferenca ob proslavi 75. letnice društva (konferenčna dvorana RiHub, Ivana Grohovca 1a, Reka; ob 10. uri)

26. 11. 2022 – Proslava 75. letnice društva (Hrvaški kulturni dom na Sušaku (HKD Sušak), Strossmayerova 1, Reka; ob 19. uri)

Slovenski dom Zagreb

4. 11. 2022 – Nadaljevanje tradicionalnega druženja, vsak prvi petek v mesecu: proslava namenjena članom društva, ki imajo v tekočem mesecu rojstni dan, kjer se pripoveduje šale, igrajo skeči in prebirajo pesmi članov (Slovenski dom Zagreb, Prešernova dvorana, ob 19. uri)

9. 11. 2022 – Tribuna Razumem te, slišim te – prispevek Judov hrvaški kulturi (Slovenski dom Zagreb, ob 19. uri)

23. 11. 2022 – Razstava člana društva, akademskega kiparja Denisa Kraškoviča: V sodelovanju z naravo (Slovenski dom Zagreb, ob 19. uri)

November 2022 – Slovenščina za otroke in mlade: Slovenski dom Zagreb in Svet slovenske nacionalne manjšine Mesta Zagreb ob podpori Ministrstva za izobraževanje in šport RS organizirata pouk slovenskega jezika za otroke in mlade, ki ga bo vodil profesor Jure Plut. Vse zainteresirane, ne glede na starost otrok, vladno vabijo, da se čim prej oglasijo na telefon: 01 6525 973 ali po e-pošti: slovinci.zagreb@zg.t-com.hr

SKD Gorski kotar, Tršće

5. 11. 2022 – Ekскурzija po Beli krajini

so načrtovani v slovenskih društvih na

SKD Istra, Pulj

2. 11. 2022 – Filmska sreda v Galeriji: film z naslovom Babica gre na jug, 1991, komedija (ob 18. uri)

11. – 13. 11. 2022 – Keramična delavnica: celodnevne delavnice z akademsko kiparko Evo Peterson Lenassi

12. 11. 2022 – Martinovanje v Vižinadi v organizaciji SKD Lipa Buzet

16. 11. 2022 – Filmska sreda v Galeriji: film z naslovom Čefurji, raus!, 2013, komedija, drama (ob 18. uri)

25. 11. 2022 – Filmsko druženje ob petkih z Bojanom Bukovnikom: film z naslovom Pr' Hostarju, 2016, komedija (ob 17. uri)

27. 11. 2022 – Glasbeni adventni venec, prvi nastop (fontana v Flanatički ulici, ob 17. uri)

SKD Lipa, Buzet

12. 11. 2022 – Organizacija martinovanja za slovenska kulturna društva iz Istre

SKD Triglav, Split

4. 11. 2022 – Obeleževanje dneva reformacije in 30. letnice izhajanja lista Planike

26. 11. 2022 – Koncert MePZ Triglav Split

SKD Snežnik, Lovran

26. 11. 2022 – Udeležba na svečanosti ob 75. letnici KPD Bazovica (HKD Sušak, Reka)

27. 11. 2022 – Pohod po vrhovih Učke in Čičarije, skupaj s PD Opatija

November 2022 – Kreativne delavnice: nadaljevanje tehnike slikanja z akrilom na steklenicah in steklenih površinah

November 2022 – Treningi balinarske skupine

November 2022 – Izleti planinske skupine

KD Slovenski dom, Karlovec

9. 11. 2022 – Znanstveno predavanje iz cikla ZTIM-5 (znanost, tehnologija, inženiring in matematika): *Osvajanje svemira - mašta i stvarnost* (Politehnika, Karlovec)

15. 11. 2022 – Otvoritev razstave Šopek (Mestna knjižnica I. G. Kovačić, Karlovec)

21. 11. 2022 – Tematsko predavanje Psihologija včeraj, danes, jutri (*Društveni centar Prostorija*, Karlovec)

30. 11. 2022 – Znanstveno predavanje iz cikla ZTIM-5 (znanost, tehnologija, inženiring in matematika): *Medicinski roboti* (Politehnika, Karlovec)

Ob sredah v novembru – Redni pouk slovenskega jezika

SKD Ajda, Umag

19. - 20. 11. 2022 – Izlet članov društva po Sloveniji v sklopu programa Spoznavajmo svojo domovino

SKD Lipa, Zadar

11. 11. 2022 – Otvoritev razstave 15. virtualne likovne kolonije Turanj 2022, tema: Sanje in resničnost / *Snovi i stvarnost*; bogat kulturni program z nastopom kantavtorice Lade Šokota (Znanstvena knjižnica Zadar, Ante Kuzmanića 3, ob 17. uri)

POMEMBNO!

oktober - november 2022

Javni razpis 2023

Obveščamo vsa slovenska društva na Hrvaškem, da sta objavljena dva javna razpisa pri Uradu Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu, in sicer za zamejce in izseljence:

- <https://www.gov.si/zbirke/javne-objave/javni-razpis-za-razpisno-podrocje-a-v-letu-2023-financna-podpora-avtohtoni-slovenski-narodni-skupnosti-v-zamejstvu/>
- <https://www.gov.si/zbirke/javne-objave/javni-razpis-za-razpisno-podrocje-b-v-letu-2023-financna-podpora-slovincem-po-svetu/>

Rok za prijavo je 28. november 2022!

Prosimo, bodite pozorni na to, da se prijavite na pravilni razpis. Če niste prepričani, kateri je pravi za vaše društvo, se lahko obrnete na Zvezo slovenskih društev na Hrvaškem za nasvet!

REPUBLICA SLOVENIJA
URAD VLADE RS ZA SLOVENCE V ZAMEJSTVU IN PO SVETU

Objavljena sta

Javni razpis za razpisno področje A v letu 2023	Javni razpis za razpisno področje B v letu 2023
finančna podpora avtohtoni slovenski narodni skupnosti v zamejstvu	finančna podpora Slovincem po svetu

ROK za prijavo: 28. november 2022!

JAVNI RAZPIS 
podpora slovenskim skupnostim v zamejstvu in po svetu 

(Vir:

<https://web.facebook.com/uradslovinci/posts/pfbid0iWaQ5QMZKDok8BsVGrCyzAsrMfGMhtYqG24igH7UTp9DQQ3Ls315sQrwZesknCD9I>)

KONTAKTNI PODATKI SLOVENSkih DRUŠTEV NA HRVAŠKEM so dostopni na:

- **Slovenski dom Zagreb, Zagreb:**
<http://www.slovenci-zagreb.hr/si/kontakt/>,
- **Slovenski dom KPD Bazovica, Reka:**
https://www.bazovica.hr/?page_id=548,
- **SKD Triglav, Split:**
<https://triglav-split.hr/stiki>,
- **SKD Lipa, Dubrovnik:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=510,
- **SKD Istra, Pulj:**
<http://www.skdistra.hr/si/kontakt/>,
- **SKD Snežnik, Lovran:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=519,
- **SKD Lipa, Zadar:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=549,
- **KD Slovenski dom, Karlovec:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=513,
- **Društvo Slovencev Labin, Labin:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=516,
- **SKD Stanko Vraz, Osijek:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=522,
- **SKD Lipa, Buzet:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=507,
- **SKD Oljka, Poreč:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=525,
- **SKD Nagelj, Varaždin:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=546,
- **SKD Gorski kotar, Tršće:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=540,
- **SKD Ajda, Umag:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=543,
- **SKD Prešeren, Lokve:**
<https://web.facebook.com/107481584923685>.

Zveza slovenskih društev na Hrvaškem
Podpinjol 43
HR-51000 Reka
E-mail: zveza@slovenci.hr
Spletna stran: www.slovenci.hr

Uredila: Saša Kernjak Zubović
Priprava besedil: Sandra Grudenić, Saša Kernjak Zubović
Zaporedna številka Mesečnega biltena: 19
Reka, oktober 2022

Bilten je brezplačen. Izdajanje Mesečnega biltena financira Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence v zamejstvu in po svetu:

Naslov: Erjavčeva cesta 15, SI-1000 Ljubljana
Telefon: +386 1 230 80 00
E-pošta: urad.slovenci@gov.si

Za vsa konzularna vprašanja se lahko obrnete na Veleposlaništvo Republike Slovenije v Zagrebu:

Naslov: Alagovićeva 30, HR-10000 Zagreb
Telefon: +385 1 63 11 011
E-pošta: sloembassy.zagreb@gov.si

